

简明新闻

◆习近平会见塞多美和普林西比总理特罗瓦达
◆全国“扫黄打非”办公室14日对外通报:近期,根据群众举报,全国“扫黄打非”办公室部署北京市文化执法部门对新浪微博中经常出现非法用户传播淫秽色情视频且处置不力的情况进行查处
◆内蒙古巴彦淖尔市临河区人民法院:受理无证收玉米案当事人王力军的国家赔偿申请
◆据朝中社14日报道,朝鲜

人民军总参谋部当天发表声明称,美国特朗普当局对朝战争叫嚣已到了不可忽视的地步,朝鲜将以自己的超强硬方式粉碎美国的一切挑衅
◆土耳其警方14日在土耳其大城市伊斯坦布尔抓获5名疑似极端组织“伊斯兰国”的成员
◆墨西哥南部格雷罗州一条高速公路上13日发生车祸,一辆油罐车与一辆大巴追尾并发生爆炸,导致至少24人死亡9人受伤(均据新华社)

2017年重点高校在农村和贫困地区招生规模进一步扩大

据新华社北京4月14日电 教育部14日发出通知,部署2017年重点高校招收农村和贫困地区学生工作,明确提出地方专项计划在2017年安排招生计划原则上将比2016年增加10%以上。
据介绍,重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划主要包括国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划,其中地方专项计划定向招收各省(区、市)实施区域的农村学生,招生学校为各省(区、市)所属重点高校。
同时,2017年定向招收贫困

地区学生的国家专项计划将安排招生计划6.3万名,实施区域为集中连片特殊困难县、国家级扶贫开发重点县以及新疆南疆四地州,并明确实施区域的脱贫贫困县2017年仍可继续享受国家专项计划政策。
高校专项计划主要招收边远、贫困、民族等地区县以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生,招生学校为教育部直属高校和其他自主招生试点高校,安排招生计划将不少于有关高校年度本科招生规模的2%。

2017年河南省义务教育招生入学政策发布 小学全部实现划片就近入学

据新华社郑州4月14日电 河南省教育厅13日发布2017年全省义务教育招生入学政策,小学全部实现划片就近入学,随迁子女平等接受义务教育,确保“应入尽入”。
根据政策,河南各县(市、区)100%的小学实现划片就近入学,原则上每所小学全部生源由就近入学方式确定。95%的初中实现划片入学,每所初中95%以上的生源由就近入学方式确定。经省教育厅批准招收特长生的初中所招收的特长生比例,须降至县(市、区)初中总招生人数的5%以内。
据河南省教育厅相关负责人介绍,教育行政部门要综合考虑辖区适龄学生人数、学校分布、学校学位等因素,科学确定各校划片范围。片区调整时,须邀请相

关单位和家长代表充分参与,提高划片工作的认可度和公信力。
政策要求,公办和民办义务教育学校均不得通过举办相关培训班或与社会其他教育机构进行合作,提前选拔、特殊培养学生;不得以各类竞赛、考试证书、荣誉证书或学习等级等作为招生入学依据或参考;逐步建立健全以居住证为主要依据的随迁子女入学政策,切实简化随迁子女入学流程和证明要求,保障随迁子女平等接受义务教育,确保“应入尽入”;公办和民办义务教育学校不得向随迁子女收取有别于本地户籍学生的任何费用。
此外,河南还明确将确保每名适龄留守儿童、少年按时入学,同时做好家庭经济困难学生的帮扶,确保适龄儿童、少年不因家庭经济困难而失学。

美国航天局: 土卫二具备生命存在的几乎所有已知要素

据新华社华盛顿4月13日电 寻找外星生命,目前最理想的地点可能是土星卫星土卫二上的冰封小世界。美国航天局13日宣布,“卡西尼”探测器在土卫二喷出的羽流中探测到氢气,这意味着土卫二具备生命存在的几乎所有已知要素。
这项发表在美国《科学》杂志上的研究显示,土卫二羽流中98%是水,约1%是氢气,其余是二氧化碳、甲烷和氨等组成的混合物。
“卡西尼”项目科学家琳达·施皮尔克说,这项发现是“卡西尼”探测器的“巅峰之作”,因为氢可能是土卫二海洋中可能存在的微生物所需化学能的潜在来源,“我们现在知道,土卫二拥有在地

球上所已知支持生命存在所需的几乎所有要素”。
施皮尔克指出,氢气可能由土卫二地下海底热液喷口处的海水与岩石通过化学反应产生,并随着冰粒、水蒸气等组成的羽流喷射进入空中。在地球上,相同的化学反应过程为深海热液喷口周围的整个生态系统提供了能量。
生命存在需要三种基本条件,分别是液态水、代谢能量和正确的化学成分,化学成分主要包括碳、氢、氮、氧、磷和硫。尽管土卫二地下海还未被探测到有磷和硫存在的证据,但美国航天局表示,这颗土星卫星的岩心化学性质与一些陨石类似,科学家相信其中有磷和硫。



被美航联强行赶下飞机的乘客可能提起诉讼
4月13日,被美航联暴力赶下飞机的越南裔乘客的代理律师托马斯·德梅特里奥(左)、斯蒂芬·戈兰(中)与受伤乘客的女儿在芝加哥举行记者会。
日前被美国联合航空公司

(美航联)暴力赶下飞机的越南裔乘客的代理律师及家属代表13日在芝加哥举行记者会,证实当事人遭受严重身体和精神伤害,很可能就此提起诉讼。
新华社记者 汪平 摄

国办印发《2017年食品安全重点工作安排》强调 严把从农田到餐桌的每一道防线

新华社北京4月14日电 国务院办公厅日前印发《2017年食品安全重点工作安排》(以下简称《工作安排》),强调用“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”,严把从农田到餐桌的每一道防线,着力解决人民群众普遍关心的突出问题,不断提高食品安全保障水平。
《工作安排》提出,要加强食品安全法治建设,完善食品安全标准,严厉打击食品安全违法犯罪。完善办理危害食品安全刑事案件的司法解释,推动掺假造假行为直接入刑。基本完成食品安全法配套规章制度修订,落实处罚到人。推动食品安全标准与国际标准对接,强化标准制

定、执行和监管的衔接。重拳整治非法添加、超范围超限量使用添加剂、滥用农药兽药等农业投入品、制假售假、私屠滥宰等违法行为,强调所有食品安全违法行为均应追究到人,并向社会公开被处罚人的信息。
《工作安排》强调,要坚持源头控制,净化农业生产环境,加强种养环节源头治理。加大对大气、水、土壤污染防治力度,深入开展耕地质量保护与提升行动。年底前出台农用地土壤环境管理办法,发布农用地土壤环境质量标准。加强农药兽药安全间隔期、休药期管理。推进食用农产品合格证管理试点。深入推进畜禽、水

产品质量安全专项整治,集中治理农药兽药残留超标突出问题。
《工作安排》提出,要严格生产经营过程监管,严密防控食品安全风险,促进食品产业转型升级。实施餐饮业质量安全提升工程,落实餐饮服务单位主体责任,加强对网络订餐的监管。坚持问题导向,在风险分级基础上加强日常监督检查,并以信息公开倒逼生产者落实主体责任。加大风险监测评估力度,统筹国家、省、市、县四级抽检计划,对重点产品、重点问题加强监督检查和风险监控。加强农村食品安全治理,以及校园和周边地区食品安全监管。出台促进食品工业健康发展的指导意见,推进

食品工业结构调整和转型升级。
《工作安排》强调,各地要把加强食品安全工作作为重大政治任务来抓,作为公共安全问题来抓,主要负责同志亲自抓,保证监管工作有责任、有岗位、有人员、有手段,切实维护人民群众“舌尖上的安全”。加大食品安全投入力度,保障各级食品安全监管所需经费,特别是检验检测经费。强化对各级人民政府食品安全工作督查和现场考核,强化督查考核结果运用。完善食品药品安全监管体制,加强统一性、专业性、权威性。综合设置市场监管机构的地方,要把食品药品安全作为首要职责。



边境牧场上的“夫妻诊所”

①王稳定(右)和赵霞相伴踏雪巡诊(2015年12月31日报)。
②王稳定(左)在给家人打电话问候近况,妻子在一旁不禁落泪(4月13日报)。
③在位于阿吾斯奇牧场的家里,王稳定(右)和赵霞在一起做饭(4月13日报)。
④王稳定(左)和赵霞在诊所里为牧民夜诊(4月13日报)。



在位于中哈边境线上的阿吾斯奇牧场,新疆兵团第七师一三七团的医生王稳定和赵霞夫妇建立起了“夫妻诊所”,给当地牧民、边防派出所干警和边防哨所官兵就医提供便利。
2011年3月,王稳定和赵霞夫妇从中原大地来到阿吾斯奇牧场,他们

克服初来时的水土不服,虽多年来与家人聚少离多,依然坚持不分昼夜出诊,悉心呵护着边境牧民的健康。
新华社记者 张西安 摄影报道

汽车销售新规出台

打破品牌授权单一制

据新华社北京4月14日电 商务部14日公布了《汽车销售管理办法》,将于今年7月1日起施行。新规改变了汽车销售模式,打破了品牌授权单一制,将给我国汽车流通领域带来变革。
办法出台的同时,废止了2005年的《汽车品牌销售管理实施办法》。老办法对提高汽车营销和服务水平,规范汽车市场秩序起了积极作用,但确立的品牌授权销售单一制影响了汽车市场活力和潜力的释放,亟须调整。
据商务部市场建设司副巡视员胡剑萍介绍,新规最大特点是从根本上打破了汽车销售品牌授权单一制,不再强制性要求品牌授权,实行授权和非授权两种模式并行。管理办法实施后,销售汽车就不再必须汽车品牌商授权,汽车超市、汽车卖场、汽车电商等将会成为新的汽车销售形式。

根据新规,汽车销售将实现“三多模式”,即供应商可以通过多种方式、多种渠道进行销售,经销商可以同时经营多个品牌产品、为多个品牌汽车提供售后服务,消费者可以从多种渠道购买汽车、享受服务。
此外,新规也更加突出加强消费者权益保护。由于把供应商、经销商作为承担售后服务责任的双主体,充分尊重消费者的知情权和选择权,消费者能在购买汽车及售后服务中明白选择、自由消费、放心消费。

美军首次在阿富汗使用“炸弹之母”

据新华社华盛顿4月13日电 美国国防部13日说,美军当天向阿富汗境内的极端组织“伊斯兰国”目标投放了有“炸弹之母”之称的GBU-43大型空爆炸弹。这是美军首次在战斗中使用这种炸弹。
美国国防部当天在一份声明中说,阿富汗当地时间13日晚,美军向位于阿富汗楠格哈尔省阿钦地区的一处“伊斯兰国”武装分子使用的隧道投放了GBU-43大型空爆炸弹。
声明说,此次空袭旨在最大程度消灭和摧毁“伊斯兰国”武装分子和设施的同时,将军事行动可能对阿富汗军队和美军构成的威胁最小化。
“炸弹之母”重约9.5吨,是美军在所有战事中使用过的最大的非核炸弹。

涨幅如何确定 具体怎样执行 未来发展方向

——聚焦养老金“十三年连涨”

经国务院批准,近日人社部、财政部共同印发《人力资源社会保障部财政部关于2017年调整退休人员基本养老金的决定》,决定从2017年1月1日起,按照总体水平5.5%左右的标准为企业和机关事业单位退休人员上调养老金。预计将有8900多万企业退休人员、1700多万机关事业单位退休人员因此受益。

上涨幅度如何确定?

自2005年至2016年,我国已经连续12年提高企业退休人员基本养老金,使企业退休人员月人均基本养老金水平从640多元提高到2016年的2400元左右。2005年至2015年,企业退休人员基本养老金每年至少上调10%,2016年则放缓至6.5%。
人力资源和社会保障部相关负责人说,5.5%左右的总体调整水平,是综合考虑我国经济发展新常态和人口老龄化新形势,慎重作出的决策。
从我国的情况看,经过改革开放以来的持续30多年的高速发展,目前已步入了中高速发展的新常态。近几年,GDP增速、

职工平均工资增长率、居民消费价格指数等都呈下降趋势。

“去年1至3季度职工平均工资增长幅度大致在6.3%,增幅继续减缓;去年我国GDP增速为6.7%,与去年的6.9%相比有所下降。”人社部社会保障研究所所长金维刚说,“因此今年退休人员基本养老金的总体调整水平确定为比上年增长5.5%左右是比较合理的。”

具体调整怎样进行?

人社部这位负责人特别强调,“5.5%左右”的调整水平是企业与机关事业单位全部退休人员待遇调整的总人均水平,而不是说企业和机关事业单位退休人员分别以各自人均养老金水平为基数,都按照5.5%的比例调整,更不是每个退休人员都按5.5%增加养老金。
首先,此次调整,统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法:定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人

员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员等群体予以照顾。

同时,由于各地经济发展水平存在差异,各地区之间、企业与机关事业单位之间的具体调整办法可能会存在一定差异。具体到每一位退休人员,由于缴费(工作)年限和养老金水平不同等原因,实际的调整水平也会存在一定差异。

“调整的时间从2017年1月1日起,预计可在9月底之前发放到位。”金维刚说。
机关事业单位和企业的退休人员不属于此次调整范围。

体面养老如何保障?

衡量退休人员生活水平通行的指标是“养老金替代率(职工退休时的养老金水平与退休前工资水平之比)”。国际经验显示,当养老金替代率达到70%左右时,退休人员的生活水平与在职时大体相当,而低于50%时生活质量则下降。
“按照养老金与缴费工资基数的比值计算,2014年我国养老金替代率达到了

67%。”金维刚说。而据中央财经大学社会保障研究中心主任褚福灵测算,从2005年至2014年,全国职工基本养老保险待遇的替代率从近60%逐步下降。尽管统计口径不同,替代率的结果存在差别,但想要仅仅依靠基本养老保险就能过上富裕的生活恐怕有点不切实际。

武汉大学社会保障研究中心教授向运华认为,这就需要继续在基金增收上下功夫,实行全民参保登记计划,加大扩面征缴力度,实现应保尽保、应收尽收。

“此外,要划拨部分国有资本充实社会保障基金,做大做强全国社会保障战略储备,加大财政投入,加快养老金投资步伐实现保值增值。”向运华建议,同时加速出台实施企业年金办法,让这一养老保险“第二支柱”真正发挥作用。

(据新华社北京4月14日电)

